

罗山县 潢川县

# 中招考试工作准备充分

本报讯(马维国 姜治强)为营造良好的中招考试环境,罗山县早动员,快启动,细安排,采取多项措施做好中招考试工作。

该县一是加强组织领导。县委、县政府高度重视2012年中招考试工作,成立了罗山县招生考试委员会,下设保密保卫组、监察组、宣传组、后勤保障组、考务组等5个专业组,制定工作方案,下发文件,明确工作职责。二是精心安排考点。今年罗山县中招考试报考总人数6587人,设7个考点220个考场,分设罗山高中新校、县城北关两个考区,便于考生集中食宿。同时

各考点创新宣传形式和内容,悬挂醒目激励警示性标语和设置滚动字幕,倡导诚信考试。三是加强部门协调。教育、公安、卫生、交通、电力、环保等相关单位,对考生食、宿、行、考等方面存在的安全隐患逐一进行排查整治,对各考点部署警力维护治安秩序,对试卷保密保卫工作进行专门安排,实行24小时监控,抽调人员深入考点,加强中招考试工作的监控和指导,为考生营造良好的考试环境。四是严格选聘考务人员。精心抽调业务精干、责任心强的监考人员和工作人员,召开专题会议,进行业务培

训,严明工作纪律,签订诚信工作承诺书和责任书,落实责任追究制,从源头上杜绝违纪行为。五是加强后勤保障。县财政及时拨付考试专用经费,添置金属探测仪、手机信号屏蔽器、视频监控等各种考试设备。

本报讯(张恒 高华强)一年一度的中招考试将在6月25日、26日举行,潢川县今年共有7408名中考考生,设6个考点248个标准化考场。近日,潢川县召开中招考试工作会议,就有关工作作出安排。

该县要求:一是乡镇考生进城考试,实

行“三包”,必须有校级领导带队,班主任包班、教师包学生,实行安全负责制,全程跟踪。各中学校长必须在6月22日前将考生食宿地点、校长联系电话报送县招生办。二是城关中学考生分散到各考点考试,必须专人带队,有集中食宿的中学,要充分做好防暑降温、防疫防控工作。三是认真做好考点考试期间的防灾、突发事件的应急预案。

同时,积极稳妥推进网上填报志愿。今年全省推行网上填报志愿和普通高中录取的第一年,是中招考试的一次重大变革,今后,普通高中招生和高招一样,严格按照考试志愿,统一录取。志愿的填报要体现考生及家长意愿,要认真做好宣传、解释工作,指导考生填报志愿就读的学校。志愿填报结束后,各学校必须打印志愿确认表,要求考生签字。被录取的考生如执意到其他学校就读,省、市不予注册学籍,下一年也不得参加中招考试。

## 师苑馨香

# 静下心来教书 潜下心来育人

□彭慧

光阴似箭,岁月如歌。转眼间,我从事教育工作已经21年了。在我心中,教育工作犹如一缕温暖而明亮的阳光,依旧灿烂,它照亮了我的人生,使我更加发愤图强,永不言弃。特别是在北师大学习期间,感悟更深,意犹未尽,特与同仁分享,以此共勉。

见证了北师大深厚的文化底蕴和严谨的治学态度。在北师大,我参加了一个关于基础教育的论坛,初次见到陈锁明院长,并获得了一些关于北师大的信息资料。我徜徉在这所美丽的校园里,除却绿荫掩映下的静谧,给我的是一种宁静致远的感觉。没有太多的名言警句,仅此一句“学高为师,行为世范”足以彰显大校理念。恰逢假期,不多的大学生在校园里,举止优雅,亲切大方。除却对校园环境的感知,便是对我们这期培训班的认识,因为在组织与管理的过程中,我深切地感受到北师大治学的严谨,培训方案的安排,每日心得的设计,学习过程的管理,间隙时间的安排以及食宿就餐等都安排得井井有条,无可挑剔。多年来不曾经历的学生生活在这里悄然呈现,而且一切是那么的宁静有序,感染了许多人,大家似乎都去掉了夏日的浮躁、俗事的纷扰,静静地听专家讲课,一丝不苟地做笔记,认认真真地完成作业……

分享了教育名家先进的教育理念和经典的治学思想。培训班上,我有幸聆听了北师大

张东娇博士《提升校长领导力的行动策略》、吴岩教授《领导行为与创新管理》、陈锁明院长《教育,我们追求什么》等知名专家的讲座,有的是从管理的角度,有的是从分析解读的角度,有的是从创新的高度,还有的是从一事一议进行延伸等。如果从学校管理与创新的方面来吸取,那么卓立校长的创新治学理念则令我们大开眼界;如果从校长领导力的实施来看,张东娇博士的类比则让许多校长对号入座;如果说从情感治校,理想价值等方面达成共鸣的话,那么陈锁明院长的讲座则发人深省,催人奋进。在对于这些专家所作报告进行整理分析的时候,我时时有种庆幸的感觉,庆幸自己能有这样一个机会聆听这些讲座,吸收这些讲座内容的精髓,我坚信这份收获将渐次在自己的工作中潜移默化,融入学校管理中。

我想,作为一名教育管理者,要想做一个现代潮人,适应不断变化的学情;做一个学生爱戴的人,有教育的爱心和责任感;做一个教育管理的智者,勤学勤用教育知识和技巧;做一个心态阳光的教育工作者,让阳光和自信充满心底,用爱心和耐心对待工作,靠智慧和知识赢得成功。

静下心来教书,潜下心来育人。今后,我将尽我所能,倾我所爱,把别人的经验变成自己的教育智慧,如春风,吹亮学生的灵魂;如春雨,滋润学生的心田;如春日,温暖学生的心灵;如春花,装扮学生亮丽的人生,在人生旅途中洒下一路阳光。

## 楚其林:心系桑梓情系教育

□孙志军 叶辉

前不久,楚其林再次回到固始县杨集乡。这一次,他又为张油坊小学捐赠学生桌椅170套、教师办公桌13套。

楚其林是固始县杨集乡张油坊村人,现担任杭州立业劳务分包有限公司总经理、信阳其林万科置业公司董事长。近年来,他始终关心支持家乡的教育事业,用实际行动践行尊师重教的优良传统,每逢学校或教育部门遇到困难时,他总是伸出热情的双手助一臂之力。

2006年春季,为改善家乡学生上学行路难的状况,他捐款硬化了学校门前一条村组道

路,结束了师生们上学放学时所受的尘土之苦、泥泞之困。当年秋季,他又为学校配置了20台电脑,并专门聘请了电脑教师。

2007年,他看到村里虽然建成了教学楼,但由于资金不足,教学楼门窗一直没有安装,他又捐资帮助学校完成门窗安装工程,使新建教学楼得以交付使用。从2008年开始,他每年为当地部分学校学生捐赠一套校服;从2010年起,楚其林又开始为学校学生捐赠文具……

几年来,楚其林累计为家乡教育事业捐款捐物总价值20多万元。他的义举,为家乡人民尊师重教树立了典范。

这“空瓢”里有什么?蒙汗药吗!混着蒙汗药的酒哪里去了?被愤怒的卖酒汉子劈手夺回倒进了桶里。就这样,美酒变药酒瞬间就完成了。

精明强干,做事谨慎,富有江湖经验的杨志终于同意众军汉买桶酒吃。明明看见别人吃的是美酒,偏偏他们一吃就出事了。汉子还是那汉子,椰瓢还是那椰瓢,只是那酒却不再是那酒。可惜,青面兽杨志“步步惊心”到头来却遭到暗算。幻想破灭,都是椰瓢惹的祸啊!

正像电影中的钻石配角一样,其戏份虽不足,但却起着烘托月、穿针引线的作用,卖酒的汉子成了整个剧作的一个亮点。小人物在舞台上却发挥了大作用,所以,小人物也不可小觑啊!

(作者单位:信阳市七中)

## 教苑论坛

## 平桥区 认真做好汛期学校安全工作

本报讯(余运军)根据上级有关部门安排,近日,平桥区认真做好汛期学校安全工作,特别是加强对学生的防溺水安全教育,切实把汛期安全工作落到实处。

该区教体局按照教育部近期关于加强校园安全工作的总体部署,认真做好学校和幼儿园安全隐患的全面排查工作,尤其对农村边远山区学校、幼儿园的安全进行了全面排查,及时消除隐患。各学校主动配合有关部门,及时沟通信息,加强对雨季带来的各种自然灾害的监控,完善应急预案,做到防患于未然。

各学校结合实际,针对雨季时节发生灾害的具体情况,迅速启动相应等级应急预案,果断采取处置措施,必要时可转移疏散学生、停课调课,确保师生安全。

针对各学校实际,该区一是开展警示教育。各学校教师在教师会、班主任会上层层传达上级《关于学生溺水死亡事件的通报》,让全体师生吸取教训,提高认识,保持警惕。二是制定防范措施。各学校制定了《午休学生管理制度》和《学生上学放学路队管理制度》,严格要求学生按时到校准时回家,上学放学

家长接送或结伴而行。禁止学生在无家长的带领下私自下水游泳;不擅自与同学结伴游泳;不到无安全保障的水域游泳。三是开展专题教育。各学校通过播放案例光盘、举办专题讲座、开通校园广播等多种形式,开展游泳和交通安全专项教育,切实增强学生的安全意识和自我保护能力。四是发放致家长一封信。各学校给每一位家长发放了《防溺水告家长书》,同时利用校信通对家长进行防汛防溺水温馨提示,让家长保证学生的安全,担负起监护学生的安全责任。

同时,按照“属地管理、分级负责”的原则,该区教体局认真落实安全工作岗位职责,层层签订安全工作责任书,责任到人。对因安全教育和管理工作不力而造成重大事故的,严肃追究有关领导和责任人的责任。



近年来,潢川县谈店乡中心小学在教学中,认真落实上级精神,树立“健康第一”的教育理念,结合实际开展了丰富多彩的体育活动,保证小学生每天一小时校园体育活动。图为近日该校学生进行拔河比赛时的情景。 陈彦明 摄

## 市特殊教育学校 加强暑期法制安全教育

本报讯(姜冬玲)暑期将至,市特殊教育学校举行了“平安假期、懂得自我保护”2012年暑期法制安全教育报告会。

会上,该校法制副校长就近年来特大伤亡事故发生的人员伤亡数据进行了通报,告诉同学们要珍惜自己的生命,平时关爱自己和他人的生命,防止各种事故灾害的发生,并对即将到来的暑假给同学们提出具体要求,即不进网吧、不吸烟、不酗酒、不带凶器、不聚众打架斗殴等。同时,该校结合残疾孩子的特点,现场对标准的110、120、119等报警手语进行了培训。

□董志崇

《智取生辰纲》中卖酒的汉子在歌声中出场,在歌声中退场,只是卖了两桶酒。算不上男一号,也称不上大腕明星。可就是这样一个看似微不足道的小人物却有着举足轻重的作用。

### 一串经典的唱词,转换场景

未见其人,先闻其声。酷热难耐的时候,远远走来一个汉子。你听——“赤日炎炎似火烧,野田禾稻半枯焦。”似信口而来,却是当时天气和现状的反映。如此天气,路人难挨,更何况是负重前行。这样的天气来点解暑的美酒该是何等的美事!

读者想象。这串经典唱词招来了客人。于是,两拨人马在此隆重出场,一场好戏即将上演。

卖完酒,挑着空桶,汉子自下冈子,依旧唱着山歌。至于此时唱的是什么没有交代。其实,也不必交代。相信各位早就从那渐远的歌声中听出了胜利者的得意。

### 一出精彩的表演,推动情节

“农夫心内如汤煮,公子王孙把扇摇。”照常理,卖酒的人巴不得将酒赶紧卖出,可他倒好,一再坚持“不卖!不卖!”正如金圣叹评道:“今偏笔撇开,如强弩怒马,急不可就,务欲极板开去,乃至不可收拾,一似惟恐为其买者,真可怪也。”

然而,正是这欲擒故纵之计,故而得手。你看,人家本是要到村中卖

酒,所以没带酒具也很自然。这就让后文重要道具——椰瓢的出场水到渠成。

卖酒汉子的表演可谓炉火纯青。生意人就是生意人,所以有人说“多少好汉被蒙汗药麻翻了”,他立马就不高兴了,就像被人打了脸一样,冷笑并反唇相讥。而到后来,买方要饶一瓢酒的时候,他斤斤计较。在客人兜了一瓢酒时,卖酒汉子跑去追赶抢夺。这就给“卖枣”的客人酒中下药的机会。到杨志一行商量好要买酒的时候,买酒汉子却不依不饶,不肯卖给他们。当然,这一切都是假意的。当杨志一行开始拿起椰瓢欢饮的时候,买酒汉子的心里准乐开了花。

没有卖酒汉子给力的表演,纵使天时地利人和都占上,恐怕吴用一方

## 吴家店镇 开展校园周边环境整治行动

本报讯(耿劲松 徐敬婷)日前,浉河区吴家店镇组织开展了校园周边环境整治行动。该镇联合整治执法人员先后进入镇区两所规模较大的民办幼儿园进行宣传传教育,现场查验了安全合同、协议,详细调查了解接

送幼儿车辆的具体情况,对幼儿园管理中存在的安全隐患提出整改意见和建议。同时,对校园周边的流动摊点、商店、书店、网吧等场所进行了规范整顿,共取缔流动摊点4个,查获私拉学生超载黑车1辆。

## 淮滨县教体局 多措并举预防学生溺水

本报讯(吴相举 刘剑锋 刘升华)近期,淮滨县教体局按照上级有关部门要求,采取切实有效措施,预防学生溺水事故的发生。

加强组织领导,强化思想意识。该局按照市教育局紧急通知的要求,6月14日召开了各中小学、幼儿园负责人会议,认真学习传达通知精神,结合实际提出工作要求,强调必须把防溺水教育作为当前和暑期一项重要工作抓紧抓好,确保思想认识到位,切实克服麻痹思想和侥幸心理。

突出防范重点,强化防范措施。该局要求各学校对

校园周边危险水域进行排查,加强与所在乡镇、村委会的联系,积极争取乡镇、村委会的支持,在易发生溺水事故的区域设立警示标志,进一步加强危险水域的安全管理工作。

实行标本兼治,强化制度建设。该局要求各学校针对工作中发现的带有普遍性的问题,加强调查研究,认真总结经验教训,进一步规范和完善各项安全制度和应急预案,不断探索具有实用性和可操作性管理制度和安全生产体系,形成安全管理的长效机制,预防各类安全事故的发生。

## 罗山县、商城县 扎实推进“籼改粳”工作

本报讯(张胜利 王成海)自全市实施省级重大科技专项“豫南稻区籼改粳技术研究产业化”以来,各县区密切配合,上下联动,齐抓共管,形成了良好发展态势。特别是作为“籼改粳”整县推进工程试点的罗山、商城两县,高度重视此项工作,狠抓“五个到位”,扎实推进“籼改粳”工作。

来,罗山县已开展技术培训6期,培训农民500余人,发放技术资料4万余份。商城县已举办县、乡、村三级培训班42期,培训科技示范户1200余人。

设点布局到位。罗山县多次组织水稻科技专家深入该县水稻主产区开展调研,并确定于路镇朱湾村、楠杆镇李寨村、竹竿镇高庙村等为今年的粳稻种植重点示范点。商城县在全县8个水稻生产重点乡镇的15个重点种粮合作社建立水稻“籼改粳”和新技术示范点,示范面积达5000亩。

技术服务到位。罗山县组织成立了专家服务团,进行跟踪服务,及时解决广大农户在粳稻种植过程中遇到的难题,确保粳稻生产稳产高产。商城县组织农技人员深入合作社和种粮大户,现场指导,有效解决了生产与技术脱节的问题;同时开通农业科技专家及种粮大户推介种植技术,大力宣传种植粳稻的好处和经验。

科技培训到位。今年以

## 全市教师论文征文启事

全市广大教师及教育工作者朋友们,《信阳日报》是中共信阳市委机关报,《信阳日报》科教新闻版是我市教育事业最重要的宣传窗口,同时也是全市教师、教育工作者展示自我风采,发表论文进行业务交流的最佳平台。欢迎大家积极投稿,以提升业务素质并为职称晋升及早做好准备。

电话:13937675199 6207039

邮箱:hw003@126.com

信阳日报社科教新闻部

## 中小學生暑假作文征文启事

为丰富全市广大中小學生暑假生活,为同学们提供一个展示写作才艺的平台,2012年暑假,本报科教新闻版继续开设“全市中小學暑假优秀习作选”专栏,作品体裁不限,1000字以内,请注明作者姓名和所在学校、班级。欢迎老师、同学们踊跃荐稿、投稿。

邮箱:hw003@126.com

电话:13937675199 6207039

信阳日报社科教新闻部